

Β΄ Συνέδριο της Ευρωπαϊκής Ομοσπονδίας Ομίλων, Συλλόγων και Κέντρων για την UNESCO

Πραγματοποιήθηκε στην έδρα της UNESCO στο Παρίσι το 2ο Συνέδριο της Ευρωπαϊκής Ομοσπονδίας για την UNESCO (10-13 Δεκεμβρίου 2008).

Στο συνέδριο συζητήθηκε: α) η συμβολή και ο προγραμματισμός για τα έτη 2009-13 των 63 αντιπροσωπειών από 25 χώρες μέλη, αναφορικά με τα ζωτικής σημασίας θέματα, όπως είναι η Εκπαίδευση, η Επιστήμη και ο Πολιτισμός. β) εκλέγηκε νέο Εκτελεστικό Συμβούλιο με θητεία μέχρι το 2013. γ) πραγματοποιήθηκαν εκδηλώσεις με επίκεντρο τον εορτασμό για την ψήφιση του χάρτη των ανθρωπίνων δικαιωμάτων στην παρουσία του Stéphan Hessel.

Στο Συνέδριο συμμετείχε ο Πανοσιολογιώτατος Αρχιμανδρίτης κ. Χρυσόστομος Κυκκώτης ως εκπρόσωπος του Πανιερωτάτου Μητροπολίτη Κύκκου και Τηλλυρίας κ.κ. Νικηφόρου και της Ιεράς Μονής Κύκκου για θέματα ευρωπαϊκών και διεθνών υποθέσεων, ο οποίος συνόδευε τον Πρόεδρο της Παγκόσμιας Ομοσπονδίας για την UNESCO κ. Γεώργιο Χριστοφίδη. Στο Συνέδριο παρουσιάστηκε ο απολογισμός του προηγούμενου Συμβουλίου, τονίστηκε η δυναμική των δραστηριοτήτων του και οι δυσκολίες των κινήσεών του. Με την εισαγωγή νέων μελών συζητήθηκε το μέλλον της Ευρωπαϊκής Ομοσπονδίας.

Στα θεματικά εργαστήρια δόθηκε έμφαση στους άξονες της διαφορετικότητας και του αμοιβαίου σεβασμού ως δρόμων για αυτογνωσία και γνωριμία με τους άλλους. Τροχιδορομήθηκαν μελλοντικές κοινές δραστηριότητες από τα Μέλη της Ευρωπαϊκής Ομοσπονδίας, τα οποία τόνισαν την εντατικοποίηση της συνεργασίας τους με τα δύο μεγάλα θεσμικά όργανα της Ευρωπαϊκής Ένωσης, που είναι ο Συμβούλιο και η Επιτροπή. Φάνηκε επίσης η ανάγκη εξεύρεσης τρόπων συνεργασίας και διαύλων επικοινωνίας πρωτίστως με τους νέους, με απόληξη την ετοιμασία παγκόσμιου Συνεδρίου. Προς τον στόχο αυτό ήδη βοηθά ο διαπολιτισμικός διάλογος, ο οποίος προωθεί τις αρχές της UNESCO μέσα από τη συνεργασία και την ανταλλαγή εμπειριών. Πραγματοποιήθηκε ενδελεχής μελέτη και παρουσιάστηκαν οι δραστηριότητες, αλλά και τα προβλήματα, ως απότοκα της υφιστάμενης οικο-



Στιγμιότυπο από την υποδοχή των μελών του Συνεδρίου.



Αναμνηστική φωτογραφία με εκπρόσωπο της UNESCO.

νομικής κρίσης. Μέχρι το 2013 αποφασίστηκε ο στρατηγικός σχεδιασμός, η δημιουργία διαδικτυακής πλατφόρμας, κριτική στάση στην αξιολόγηση των επιδόσεων των προγραμμάτων της UNESCO και ο επαναπροσδιορισμός των σχέσεών της με τις Εθνικές Επιτροπές της UNESCO.

Το συνέδριο καταληκτικά εξετίμησε την παρουσία, την προσέγγιση και τη συμβολή του Αρχιμανδρίτη Χρυσοστόμου στις παρουσιάσεις και στα θεματικά εργαστήρια με αποτέλεσμα η ολομέλεια να τον εκλέξει ως μέλος της τριμελούς Επιτροπής Συνδιαλλαγής (Conciliation Commission) της Ευρωπαϊκής Ομοσπονδίας με θητεία μέχρι το 2011. ■